
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας επισκέφθηκε
την Ιερά Μονή Αγίου Παντελεήμονος Αγίου Όρους

Στο Άγιον Όρος μετέβη στις 13 Απριλίου 2013 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος
του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας ως επικεφαλής
ομάδας προσκυνητών. Την ομάδα συναποτελούσαν ο Ηγούμενος Φιλάρετος Μπουλέκωφ,
Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας επί των
διορθοδόξων σχέσεων του ΤΕΕΣ, ο Ιερομόναχος Αντώνιος Σεβριούκ, Υπεύθυνος των παροικιών του
Πατριαρχείου Μόσχας στην Ιταλία, ο Ιεροδιάκονος Ιωάννης Κοπεΐκιν, βοηθός του Προέδρου του
ΤΕΕΣ, τίνες λαϊκοί.

Η αρχή του προσκυνήματος ετέθη με την επίσκεψη στο Ιερό καθίδρυμα της Νέας Θηβαΐδος, η οποία
τελεί στη δικαιοδοσία της Ιεράς Μονής Αγίου Παντελεήμονος Αγίου Όρους. Στο παρελθόν εκεί
ασκούντο έως 400 Ρώσοι Αγιορείτες μοναχοί. Μετά τα δραματικά γεγονότα του 20ου αιώνα η Μονή
ερημώθηκε. Αυτή τη στιγμή άρχισε η αποκατάστασή της. Οι προσκεκλημένοι προσκύνησαν τα ιερά
κειμήλια της Νέας Φηβαϊδας, μεταξύ των οποίων και την εικόνα του Οσίου Ισαάκ του Σύρου με
τεμάχιο τιμίου λειψάνου του, ξεναγήθηκαν στους Ναούς και το κτιριακό συγκρότημα, επέβλεψαν
την πορεία των έργων της αναστήλωσης.

Εν συνεχείᾳ ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας με τη συνοδεία του ήλθε στην Ιερά Μονή Αγίου
Παντελεήμονος, όπου μετά την πανηγυρική υποδοχή στην είσοδο της Μονής, τηρουμένης της
Αγιορειτικής παραδόσεως, οι προσκεκλημένοι προχώρησαν στο Καθολικό, όπου ασπάσθηκαν την
τιμία Κάρα του Μεγαλομάρτυρος και λοιπά ιερά κειμήλια. Μετά ταύτα ο Ιεράρχης προσφώνησε την
αδελφότητα.

Αυθημερόν ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ με τα μέλη της συνοδείας του επισκέφθηκαν το
Παλαιομονάστηρο, όπου τώρα επιτελούνται μεγάλης κλίμακος έργα αναστηλώσεως.

Επανερχόμενοι στη Μονή του Αγίου Παντελεήμονος οι προσκυνητές παρακολούθησαν το Μικρό
Απόδειπνο στο Καθολικό και λήξαντος του δείπνου ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μετέβη στο
Καθολικό, όπου χοροστατησε κατά την αγρυπνία.

Την Δ΄ Κυριακή της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, στις 14 Απριλίου 2013, ο Σεβασμιώτατος κ.
Ιλαρίωνας τέλεσε Θεία Λειτουργία Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου στο Καθολικό της Μονής
συλλειτουργησάντων του Επισκόπου Μποροντιάνσκ Βαρσανουφίου, βοηθού της Ιεράς
Μητροπόλεως Κιέβου, Καθηγουμένου της Μονής Αρχιμανδρίτου Ιερεμία, κληρικών συνοδών του
Μητροπολίτη Ιλαρίωνα και αδελφών της Μονής. Κατά το γεύμα ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ απεύθυνε
εποικοδομητικό λόγο στους αδελφούς.

Μετά μια σύντομη ανάπαυση ο όμιλος προσκυνητών από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας αφού
χαιρέτισε θερμά την αδελφότητα ανεχώρησε για την Ιερά Μονή Ιβήρων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52843/
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